

麥格塞塞獎得主慈濟

弱勢眼疾患者再見光明

與患者親切對話的日本籍服部匡志醫師，長年在越南提供免費手術，是二〇一二二年麥格塞塞獎得主之一，對於慈濟醫療人文，很是推崇，一直期待能有合作機會。服部醫師表示，看到病人的微笑，讓他得到一種鼓舞的力量，想要為病人做更多，因為他感受到病人的喜悅。

麥格塞塞獎基金會主席蘇姍表示，得獎者有人來自臺灣，有人來自日本，也有人來自菲律賓，而像服部醫師是來自越南，我們不只以身為亞洲人為榮，還展現了互相幫助的團結合作。

A close-up photograph of a surgeon in full medical attire, including a blue surgical mask, a blue hairnet, and blue scrubs. The surgeon is smiling and giving a thumbs-up gesture with their right hand. The background shows a clinical setting with a white wall and a dark doorway.

玉里慈院居家往診 25年醫病也醫心

每週一次的居家關懷，總讓居民非常期待。每一趟，不光是要關心老朋友們的身體狀況好不好，醫師們還是一位稱職的傾聽者，陪著他們說說內心話。持續了廿五年的居家關懷，每次五位個案，到現在累積關懷人數，已經超過兩萬六千人，醫療團隊一棒接一棒，從不中斷。

四十二歲的張先生，一年前因為中風，腦神經受損，只剩左手能夠稍微活動，周達利醫師說按摩很重要，可是照顧他的老媽媽，買不起按摩油，周醫師立刻回應下次出門的時

何費用。周達利醫師獨有的關懷方式，總是能安撫他們的內心。

除了付出專業，往診團隊也關懷居民的生活品質。他們來到獨居黃阿公的家，阿公已高齡八十二歲，家裡堆滿雜物又充滿灰塵，無奈無法獨自整理，也不想麻煩他人。志工和醫師積極與他溝通，才讓黃阿公答應清掃。

玉里慈濟醫院和社區志工合作，每星期進行二次居家往診，關懷的範圍包含花蓮中南區鄉鎮，二十五年來，醫療團隊竭盡所能付出專業，走到病苦人身邊，改善了他們的

靈。 (文：張略家)

獎之稱的「麥格塞塞獎」，在一九五七年設立，以因飛機失事而往生的菲律賓總統為名，宗旨是表揚「為亞洲人民無私服務」者。最近這個獎項的主辦單位，特地找了菲律賓慈濟眼科中心，合作舉辦眼科義診，幫助兩百多位有眼疾卻無力動手術的患者，重見光明。

清晨時分，天色都還未亮，但菲律賓慈濟眼科中心前的帳棚區，已是人聲鼎沸，兩天的服務，幫助逾兩百人。受到義診幫助的患者非常感謝醫師的診治，也感恩慈濟提供場地，讓他們可以在設

「男」丁 護理師 嘉義訊／中華民國護理師護士公會全國聯合會，於三月十六日，在大臺南會展中心舉辦會員代表大會，此次大會較為特別之處是，現場頒發十二位在休假或上下班途中遇見民眾發生意外時，立即上前協助救人義舉的白衣天使，獲頒「護理之光」獎。臺南市護理師護士公會理事長王維芳表示，得獎

遇車禍見義勇為
恪爾獲頒「社
會公德獎」

為勇為護理之光」的關懷溫暖堅強」。

其中大林慈濟醫院獲將的三位護理師均是男性，分別是：內科病房護理師魏靖倫、急診室護理師林承睿及外科加護病房護理師林承濬。他們都在非工作時間，見到路上發生意外車禍，上前幫忙搶救串者，協助送醫，展現出對他人的無私關懷。

為勇為埋之光」。其中大林慈濟醫院獲將三位護理師均是男性，別是：內科病房護理師林靖倫、急診室護理師林睿及外科加護病房護理師林承濬。他們都在非工作時間，見到路上發生意車禍，上前幫忙搶救患者，協助送醫，展現出對人的無私關懷。